



Снежная

сказка Гжели

Из глубины веков до наших дней,
Смрачком мастеров умелых,
Русь украшает чудо - Гжель
Узором синим в пламях белых.

- ▶ Гжель – изделия народной художественной керамики по названию села Гжель, где возник соответствующий промысел.
- ▶ Здесь располагаются богатейшие залежи глины и издавна жили гончары.



Синь России

- За что гжель нравится всем? Чем она отличается?
- Да прежде всего – своим цветом. Он всегда одинаков: бело-синий. Сами гжельцы любят говорить, что небо у них, как нигде в России, синее-синее. Вот и задумали они перенести эту синеву на белый фарфор.
- Всего одна краска... А какая нарядная и праздничная получилась роспись!



«В некотором царстве, в некотором государстве, недалеко от Москвы, стоит деревенька Гжель. Давным-давно жили там смелые да умелые веселые мастера. Собрались они однажды и стали думу думать, как бы им мастерство свое показать, да людей порадовать, край свой прославить. Думали-думали и придумали. Нашли они в своей сторонушке глину чудесную, белую-белую, и решили лепить из нее разную посуду и расписывать ее синей краской различных оттенков. Сами мастера любили говорить, что небо у них, как нигде в России синее-синее. Вот и задумали они перенести эту синеву на белый фарфор. Рисовали на посуде узоры из цветов, капелек, волнистых



Основные элементы гжельской росписи



«Стал каждый мастер свое умение показывать. Один мастер слепил чайники: носик в виде головки курочки, а на крышке – петушок красуется. При виде гжельских чайников глаза разбегаются. Другой мастер посмотрел, подивился, но чайник лепить не стал. Услышал он сказку про кита, да сделал масленку. На спине кита вылеплен сказочный город с башенками и церквушками. Добрый молодец на коне скачет, за ним собачка бежит.

Над головой кита – фонтан с завитушками, а глаза рыбы – точно роза. Третий мастер любовался красотой такой, а сам еще лучше придумал. Слепил он сахарницу в виде рыбки сказочной. Улыбается рыбка, хвостом помахивает, плавничками потряхивает. Дивная получилась сахарница. Гжельские мастера большие фантазеры. Одни чашки у них стройные и высокие, другие похожи на мадридский биссонек







Свыше 20 оттенков синего цвета в коллекции Гжель



www.lavka-podarkov.ru

«Лепили гжельские мастера животных и птиц. Занятно сделан петух с пышным хвостом, мышканорушка, гордый конь и задира кошка. Никому не страшен такой лев. Он немножко смешной. Грива-то его как роза! Обратите внимание, какие красивые и разные птицы и животные, творили умельцы своими руками! Делают в Гжели и часы. Форма у них непростая, причудливая. Расписаны они снизу доверху цветами, а на самую макушку петушок забрался. Так и кажется, сейчас прокукарекает: «Спать пора!»»»





www.iavka-podarkov.ru



www.sima-land.ru







**Фарфоровые чайники, подсвечни
часы,
Животные и птицы невиданной
красы.
Деревня в Подмосковье
прославилась теперь,
Известно всем в народе ее назва
Гжель!
Гордятся в Гжели жители небес
синевой,
Не встретите на свете вы красс
такой.
Голубизну небесную, что сердцу так
мила,
Кисть мастера на чашу легко
перенесла.
У каждого художника есть свой узор
любимый,
И в каждом отражается сторонushка
родимая.**

